

今日婺城

2025年8月14日星期四

农历乙巳年闰六月廿一
总第4264期 今日4版

中共金华市婺城区委主管

婺城区新闻传媒中心主办



婺城发布婺城融媒 投稿信箱:jhjrcw@163.com

覆盖市区·服务城乡·贴近民生·引领生活

浙新办[2008]15号 http://jhjrcw.zjol.com.cn

区委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神持续净化政治生态

本报讯(记者 梁亚伟)8月12日上午,婺城区委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要文章精神,研究我区贯彻落实意见;听取党员干部整治立规工作汇报,研究部署下一步工作。

区委书记帅朝晖主持会议。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在党外人士座谈会上发表的重要讲话精神,强化政治引领,完善大统战工作格局,提升统战工作科学化、规范化、制度化水平。广泛凝聚共识,主动融入大局、服务大局,为区委、区政府科学决策提供参考。提升履职能力,发挥民主监督作用,提高参政议政水平,为高质量发展贡献更多智慧力量。

会议强调,要认真学习贯彻中共中央政治局会议精神,把思想和行动统一到党中央对形势的科学判断和决策部署上来,加强经济运行调度,围绕“六个攻坚突破”,以更大力度补短板、强弱项,聚焦重点任务攻坚,激活消费市场,稳定外贸基本盘,推动共同富裕“取得明显实质性进展”。守牢安全发展底线,统筹抓好安全生产、矛盾化解等工作,为主城崛起夯实平安根基。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出的重要指示精神,集思广益开门问策,健全公众参与机制,广泛开展意见征求,增强规划可操作性。积极对接争取支持,围绕重点支持领域,加强向上沟通对接,争取更多项目纳入国家和省“十五五”大盘子,为我区“十五五”规划编制夯实基础。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于生态环境保护工作的重要文章《在全国生态环境保护大会上的讲话》精神,深入贯彻习近平生态文明思想,牢固树立“生态优先、绿色发展”理念,强化污染防治攻坚,推动绿色低碳发展,高标准推进第三轮中央生态环境保护督察反馈问题整改,为建设美丽婺城作出积极贡献。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神,以时时放心不下的责任感,落实好防汛防台各项准备工作。保持清醒警醒,树立底线思维,打好防汛防台主动仗。凝聚工作合力,高效运行“1833”联合指挥体系,抓好城市内涝、小流域山洪和地质灾害风险防范,扎实筑牢防汛安全屏障,确保人民群众生命财产安全。

会议强调,要提高思想认识,制定务实举措,提升我区整治立规工作实效。严格贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,筑牢党员干部思想防线。压实责任、紧盯目标、突出重点,扎实履行“一岗双责”,定期开展分析研判,严查违纪违法行为,持续净化政治生态,确保各项整治措施落地见效。

会议还研究了其他事项。

今天多云到晴,午后到夜里局部有阵雨或雷雨;明天晴到多云,午后局部有阵雨或雷雨。偏东风3~4级,今天早晨最低温度27~28℃,今天白天最高温度36~37℃,森林火险气象等级预报:五级。

值班主任:月映红 统筹编辑:林玉洁 邱琪

梁亚伟)8月12日下午,婺城区委书记帅朝晖带队前往白龙桥镇、雅畈镇调研督导项目建设工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,按照省委、市委部署要求,聚焦“抢机遇、抓项目、助企业、提消费”经济工作主线,全力加速项目建设,不断夯实高质量发展硬支撑,奋力谱写高质量发展建设共同富裕示范区婺城新篇章。

区领导王科、包纯正参加。
在婺城区教培中心二期项目现场,机器轰鸣、工人忙碌,一派热火朝天的建设景象。该项目拟建设报告厅、培训教室、宿舍及相关商业配套等,建成后,

将为人才培训提供坚实平台,进一步推动婺城区社会教育事业提档升级。帅朝晖指出,要高度重视安全生产和工程质量,提前谋划项目运营工作,着力提升市场经营能力。要建好建强项目平台,完善配套服务功能,加快高层次人才集聚,推动婺城人才强区建设加速成势。

近年来,雅畈镇积极引入多元业态,一批重点项目正稳步推进。帅朝晖先后深入后陈安置房、新农商厦、新辰冷冻食品迁建项目现场,认真听取工作汇报,实地察看项目进展,并与施工方座谈交流,现场协调解决制约项目推进的难点问题。帅朝晖指出,要始终把群众利益放在首位,严把工程质量和施工

安全关,让群众早日住上安心房。要打造布局合理、业态齐全、功能完善的商业体,让居民在家门口就能享受便利的一站式服务。要着力破解发展难题,扫清项目推进障碍,激发市场主体活力,把项目建设的良好态势转化为实实在在的发展动能,推动区域经济社会发展再上新台阶。

帅朝晖强调,项目建设既是优化产业结构的关键抓手,也是夯实高质量发展硬支撑的重要途径。

要夯实责任链条,进一步增强工作责任感和紧迫感,形成“一级抓一级、层层抓落实”的浓厚氛围,凝聚部门联动、上下协同的强大合力,千方百计破解堵

点问题,高质高效推进项目建设。

要做实要素保障,对项目建设实行“提前介入、全程指导”,既要严守安全生产和生态环保底线,筑牢项目建设的安全屏障;也要吃准吃透、用足用活各项政策,在资金统筹、土地供给、人力调配、物资保障等方面下足功夫,努力为项目建设创造良好环境、打下坚实基础。

要强化跟踪问效,逐项分解任务,明确时限要求,通过严督实导推动各环节点责任落到实处,确保每个项目都能按计划早竣工、早投产、早见效,让发展成果更快更好地惠及广大群众。

致敬高温下的坚守

□马晓芬

夏日炎炎,婺江两岸暑气蒸腾,“炙烤模式”全开。各行各业的劳动者们依然坚守岗位,用敬业和奉献诠释了责任与担当,把婺城这座城市建设得更加美好、更有温度。

事实上,哪有什么岁月静好,只不过是有人在负重前行。当我们走在整洁清爽的大街,这有环卫工人的汗水;当我们享受着及时送达的餐食,这背后是外卖员的付出;当我们购买到新鲜的水果蔬菜,这包含着农民的坚守……这些烈日下的劳动者,这些负重前行的人,

他们兢兢业业地做好每一份工作,用踏实劳动换取报酬,为美好生活而努力。他们平凡而又不平凡,值得我们致敬。

致敬高温下的坚守,要心怀感恩。在高温下劳动,是职业和岗位所系,更是城市运转和社会运行所需。他们不避酷暑在坚守,辛勤奋斗勇搏击,用“炎”值助力城市建设、供给大家“凉”方。他们的坚守和付出,其实已经超越单纯的职业分工,也不是仅物质回报所能衡量,实际上包含着为他人、为社会的奉献精神。对他们,我们要心怀感恩与敬意。

致敬高温下的坚守,要聚起关爱。夏日里,在婺城的大街小巷,一家家爱心驿站为户外劳动者撑起了一片“绿荫”。这些爱心驿站,不仅有空调、开水、坐椅,还提供手机充电器、爱心药箱、雨伞,满足了户外工作群体的日常需求。截至目前,婺城区已建成一批深受户外劳动者欢迎的基本型、标杆型服务站点,基本实现工会驿站城区“15分钟服务圈”全覆盖,并逐步向乡镇拓展延伸。

致敬高温下的坚守,要从我做起。正是因为有广大高温下劳动者的辛勤

工作,民生才得以充分保障,城市才得以运转如常。我们要把对他们的致敬与关爱,融入日常行为中,自觉节约用水用电,遵守交通法规,爱护公共环境卫生,对快递小哥道一声“辛苦”,给予他们更多理解与包容,尊重他们的劳动成果。用我们的努力,共同守护炎炎夏日中的安宁与美好。

致敬高温下的坚守,要从我做起。正是因为有广大高温下劳动者的辛勤



老桥展新颜

日前,位于婺城区沙畈乡山脚村的山脚老桥拓宽改造提升工程完工。双向车道不仅大大方便沿线村民出行,美观的桥梁还成了网红打卡点,吸引了不少游客前来打卡拍照。

据了解,原先山脚桥这段是一条狭窄的单车道,村民运送毛竹时,来往车辆需要互相避让,不仅通行效率低,还存在不小的安全隐患。为了解决这一问题,去年底开始动工,婺城区交通运输局在保留原山脚老拱桥的基础上,在其下游拼宽一座预应力砼矮T梁桥,桥面拓宽成双向车道,并对山脚老桥进行了基础加固和拱圈套拱加固,外观进行美化设计。该项目的完工使沙畈乡告别主干道最后一座仅能单车通行的桥梁。

金华传媒记者 吴潮宏 文/摄

金衢快速路婺城段建设按下“加速键”

本报讯(记者 卢晓飞)近日,记者在金衢快速路(婺城段)项目施工现场看到,尽管天气炎热,施工人员依然坚守一线,挖掘机、压路机、运输车等大型机械有序运转,呈现一派热火朝天的建设景象。项目方正全力克服高温挑战,加快推进工程建设。

“婺城段当前主要施工点集中在后童下穿通道底板、中隔墙、侧墙浇筑、郑岗互通立交下部结构施工。”项目全咨指挥部副指挥尹慧明介绍道,项目总投资25.85亿元,目前累计完成投资约11.6亿元。

据了解,金衢快速路项目主线全长20.4公里,于去年1月正式开工,计划于2026年7月建成通车。该项目是对原有虹戴公路的全面升级改造,由双向

四车道拓宽为六车道,并将沿线4处平交路口改造为立交,同时增设2处互通式立体交叉。建成后,道路通行速度将提升至80公里/小时,实现全程无红绿灯,极大提高过往车辆的通行效率和安全性。

尹慧明详细介绍了关键节点进展:后童西下穿通道暗埋段的底板和侧墙已基本完工,下一步将同步推进支架搭设、顶板混凝土浇筑及U型槽开挖工作。蒋罗互通作为重要枢纽节点,正在进行A匝道路基施工,预计八月底完成右幅交通改造,整个路段将于今年年底完成主体工程建设。

在高效推进工程建设的同时,项目方积极践行绿色施工理念,通过安装围挡喷淋系统、加强裸露土方覆盖、优化

施工时间等措施,有效控制扬尘和噪音污染。项目引入了智慧信息化管理系统,对施工现场的安全、质量、进度进行实时监控和数据分析,显著提升了施工过程的精细化、透明化水平,有效保障了施工安全与规范作业,切实达到了“提质、增效、降风险”的复合价值。

项目部始终将便民利民放在重要位置。针对施工可能对周边居民出行造成的影响,项目方提前规划并设置了清晰的临时通行便道和指示标识,并安排专人进行维护疏导。项目部及时收集反馈并优化施工方案,最大限度减少对居民日常生活的影响。

“金衢快速路婺城段覆盖白龙桥、蒋堂等多个乡镇,其建成将显著改善沿线居民的出行条件。”尹慧明表示,金衢

快速路的贯通将有效促进婺城的城市升级与产业转型,对优化区域发展格局、提升综合竞争力具有深远的战略意义。“下一阶段,我们将加强统筹调度,紧扣施工节点,全力做好各项保障工作,确保项目高效推进,力争早日将这条快速通道的蓝图变为惠及民生的现实。”尹慧明说。

近年来,婺城区紧紧围绕“交通强区”战略目标,持续推进交通基础设施建设提质增效,着力将区位优势、枢纽优势转化为开放优势和发展胜势。建武高速、甬金衢上高速等一大批重点交通工程正加速在婺城落地生根,为全区经济社会高质量发展构筑起坚实的交通支撑。